

# **Závěrečná zpráva k projektu specifického výzkumu „Komparativní analýza voleb v zemích Latinské Ameriky a Afriky v letech 2008-2011”**

Účelem projektu bylo umožnit aktivní účast studentů magisterských studijních oborů Politologie – latinskoamerická studia a Politologie – africká studia na vědeckém výzkumu v oblasti volebních studií. Projekt se soustředil na komparativní analýzu nedávných voleb ve vybraných zemích Latinské Ameriky a lusofonní Afriky, které z hlediska politické vědy představují klíčovou výzkumnou agendu. Projekt naplnil všechny tři deklarované cíle (publikační výstupy v hodnotě celkem 120 RIV bodů, přednáška na mezinárodním politologickém kongresu, vydání ročníku recenzovaného časopisu *Journal of Ibero-American Studies*).

## **Složení řešitelského týmu**

Řešitelský tým byl veden čtyřmi akademickými pracovníky - vyučujícími na Katedře politologie (Karel Kouba, Pavlína Springerová, Lenka Špičánová, Jan Prouza). Dále na projektu participovalo 11 studentů navazujících magisterských studijních programů Politologie – latinskoamerická studia a Politologie – africká studia (Michaela Kudynová, Jaroslav Hlůšek, Lenka Polcerová, Michal Sejkora, Michaela Šírová, Ondřej Plachý, Jana Trejbalová, Jakub Bakule, Petra Poskočilová, Barbora Vališková, Marcela Pobořilová). Celkem dva studenti, kteří měli původně participovat na projektu, svou účast odřekli. Jejich účast však byla nahrazena články jiných studentů z řešitelského týmu.

## **Splnění cílů řešení**

Kromě publikování odborných článků (viz podrobněji níže) měl projekt i dva další cíle, které se podařilo naplnit. Z projektu bylo financováno vydání a tisk dvou čísel třetího ročníku recenzovaného časopisu *Journal of Ibero-American Studies* vydávaného Kabinetem iberoamerických studií FF UHK. Obě čísla, která jsou již textově kompletní a po jazykových korekturách, vyjdou v průběhu února či března 2012. Druhým uskutečněným cílem projektu byla přednáška na prestižním celoevropském politologickém kongresu ECPR (6th European Consortium for Political Research General Conference, Reykjavík, Island, 25. – 27. 8. 2011) vycházející z výsledků výzkumu. Karel Kouba zde prezentoval příspěvek *Time Rules: The Temporal Dimensions of Electoral Systems and Party System Stability in Latin America*. Z projektu byly dále nakoupeny odborné monografie, které členové řešitelského týmu využili ke zpracování svých dílčích témat a které budou dále k dispozici v knihovně Katedry politologie pro další bádání.

## **Výsledky publikační činnosti**

Bodovým výsledkem projektu je 120 bodů na základě celkem 12 článků v recenzovaném časopise dle kritérií hodnocení Rady vlády pro vědu, výzkum a inovace. Tyto body budou realizovány v roce 2012. Celkem 12 článků pokrývá jak analytické případové studie dotčených voleb, tak komplexní komparativní zhodnocení těchto voleb. Každá případová studie totiž byla koncipována jako článek do recenzovaného časopisu *Journal of Ibero-American Studies*, který je na seznamu recenzovaných časopisů RVVI. Každý článek tak dle metodiky hodnocení obdrží 10 bodů. Dvě čísla *Journal of Ibero-American Studies*, která jsou

tematicky diferencována na latinskoamerické a africké čísla, vyjdou v únoru a nejpozději v březnu 2012. Publikační výsledky z těchto čísel pak budou neprodleně zadány do OBD.

### **Vyúčtování dotace**

Projekt zdárně využil všechny přiznané finanční prostředky. Z projektu byly zaplacený všechny požadované náklady včetně odměn zaměstnancům FF a stipendií studentům FF. Došlo pouze k drobným změnám a přesunům v některých položkách z následujícího důvodu. Jednou ze změn bylo větší přesměrování finančních prostředků z položky překlady do anglického jazyka do položky jazykové korektury. Většina studentů totiž oproti původním předpokladům psala své články přímo v angličtině, nikoli v češtině, jak bylo původně předpokládáno. O to více pak bylo třeba všechny texty jazykově upravit. Podrobné informace o účetních pohybech jsou zaznamenány v příložené výsledovce.

V Hradci Králové, 9. ledna 2012

.....

Mgr. Karel Kouba, M.A., Ph.D.